
Ata da 19ª Sessão Ordinária do 1º período da 3ª Sessão 

Legislativa da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João 

do Jaguaribe, CE. Aos doze dias do mês de julho do ano de dois 
mil e dezenove (2019), às 08h00 (oito horas). Na Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, compareceram os 

vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, Augusto Sandro 
Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da silva, David Salatiel 

Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima Junior, José 
Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira Mendes de 

Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob a 

presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 
secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 
Secretário fazer a leitura da ata da 18ª Sessão Ordinária do 1º 

período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 
Secretária fazer a leitura das matérias do expediente:  Indicação nº 

02/2019, do vereador David Salatiel Almeida Fernandes, que 

indica ao Sr. Prefeito Municipal a dedetização do deposito 
administrado pela Prefeitura, situado na Rua Antonio Frade, 571 e 

a pavimentação em paralelepípedo do final da Rua em epigrafe; 

Ofício  nº 30/2019, do Sr. Presidente da Câmara, encaminhando 
ao Sr. Prefeito Municipal a Lei Municipal nº 721/2019, para ser 

sancionada. Em seguida o Sr. Presidente concedeu a palavra no 

Grande Expediente ao vereador David Salatiel Almeida 
Fernandes. O vereador Tiel iniciou desejando bom dia a todos os 

presentes, para os ouvintes da rádio Acauã FM e para quem 

assistir o site da câmara. Prosseguindo agradeceu ao Sr. Prefeito 
por ter atendido o seu pedido de melhorar o acesso a rua Maria 

Paulino Freire. Aproveitando a oportunidade lembrou que ha 

outra rua que precisa melhorar a circulação, devido as chuvas esta 
esburacada ao ponto de expor o encanamento que é a rua José 

Irineu Costa na verdade já deveria esta asfaltada. Dando 

continuidade reportou-se sobre o seu pedido de dedetização do 
galpão que guarda os carros da Prefeitura, pois a quantidade de 

ratos é tão grande que estão indo para as casas vizinhas, podendo 

ocasionar doenças para a população. Alguns vizinhos colocaram 



fogo no terreno vizinho para amenizar a situação. Prosseguindo 

solicitou a complementação do calçamento da Rua Antônio Frade 

que passa por trás do PSF da Bela Vista, falta muito pouco para 
ser concluída, e uma pequena parte do lado a oficina que também 

fica do lado do PSF. Logo em seguida falou sobre o terreno que 

foi construído a areninha, como não foi utilizado todo o espaço, 
sugeriu que seja feito no espaço restante, um aterro para se criar 

um pólo de esportes, como se ver na entrada da cidade de 
Limoeiro do Norte, voltado para esportes de areia. Também 

sugeriu que ao redor seja feita uma pista de caminhada, pois no 

momento as pessoas caminham na Ce 377, disputando o espaço 
com os carros e motos, já que o acostamento  é muito estreito. 

Continuando reportou-se também que tem consciência, que os 

recursos são poucos, mais se conseguirmos a ajuda de um 
deputado será possível concretizar essa situação. Dando 

continuidade o Sr. Presidente informou que as indicações do 

vereador Tiel serão  encaminhadas ao Sr. Prefeito através de 
oficio, e desejou que todas sejam atendidas para as pessoas 

possam usufruir dos locais a serem beneficiados. Prosseguindo o 

Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Francisco 
Fernandes de Lima Junior. O Vereador Irmão Junior iniciou 

saudando a todos os presentes e assistentes do site da câmara e os 

ouvintes da rádio Acauã FM, em seguida agradeceu a Deus pelo 
trabalho prestado de todos os que trabalharam este primeiro 

semestre na câmara. Em seguida parabenizou o Sr. Prefeito pelo 

trabalho executado no Município, já que não foi preciso cobrar 
para que recuperem as estradas do município. Agradeceu a todos 

os funcionários da Prefeitura por seus trabalhos prestados, em 

seguida desejou um bom recesso a todos. Prosseguindo comentou 
que a crise que o País atravessa é grande, e desejou que ninguém 

desista mediante as dificuldades dos trabalhos e da vida, e 

precisamos colocar Deus em primeiro lugar em tudo. Em seguida 
parabenizou o Presidente pela forma de conduzir a câmara e 

também os funcionários pela recepção com os vereadores e com o 

publico que vem prestigiando as sessões. Prosseguindo falou que 
tem certeza que sairemos desta câmara com a sensação do dever 

comprido, apesar das nossas limitações. Em seguida desejou boas 

férias e paz a todos. Logo em seguida o Sr. Presidente concedeu a 



palavra ao vereador Augusto Sandro Chaves Costa. O vereador 

Sandro iniciou cumprimentando a todos os presentes e assistentes 

do site da câmara e os ouvintes da rádio Acauã FM, em seguida 
reportou-se sobre a audiência publica que aconteceu na ultima 

sexta feira na cidade de Tabuleiro do Norte, com relação á 

Biometria que é o recadastramento eleitoral dos títulos. Nesta 
audiência estavam presentes muitas autoridades da nossa cidade 

como também de Tabuleiro do Norte. A audiência tinha o 
objetivo de esclarecer duvidas sobre o processo de 

recadastramento. Agora tem uma data e é obrigatória. A partir do 

dia 05 de julho para estas duas cidades, com uma data final para o 
dia 31 outubro. Na ocasião foi solicitado pelas autoridades da 

nossa cidade, uma equipe para fazer a Biometria na cidade de São 

João do Jaguaribe, finalmente fomos atendidos, mais ainda não 
temos uma data certa só sabemos que é durante este período de 05 

de julho e 31 de outubro, uma equipe passará 45 dias fazendo a 

biometria em nossa cidade. Neste período não impede de se fazer 
a biometria em Tabuleiro do Norte. Prosseguindo o vereador 

Sandro repassou as informações dadas na audiência, como as 

pessoas que não são obrigadas a votar, mas terão problemas se 
não fizer a biometria, pois terão o CPF suspenso. Em seguida o 

Sr. Presidente fez uma intervenção e opinou que com isso o 

principal objetivo é a pessoa ter os seus documentos 
regularizados, foi até questionado como ficaria a situação das 

pessoas acamadas. É necessário a presença de uma pessoa 

responsável com os documentos do idoso, ou apresentar um 
atestado medico explicando que este idoso não tem condições de 

fazer a Biometria. Logo em seguida o Sr. Presidente parabenizou 

os esforços de todos da câmara para tentar trazer para a nossa 
cidade a Biometria. Dando continuidade o vereador Sandro 

continuou informando sobre a audiência. A nossa cidade, por 

exemplo, tem uma população que chega a quase sete mil eleitores 
e já chegamos a 61% de Biometria realizada, sem estar no período 

obrigatório. Agora com o período obrigatório vamos tentar 

recadastrar os 100%. O Sr. Presidente fez uma intervenção e fez 
dois lembretes primeiro ainda não tem uma data prefixada para os 

45 dias e segundo lembrou que a partir do dia 15 deste mês, a 

Prefeitura esta disponibilizando um transporte, aproveitando o 



período de férias das escolas. O vereador Carlos Vespes pediu um 

aparte e informou que observou que São João teve uma queda 

significativa de eleitores segundo o TRE. O vereador Sandro 
lembrou que podemos recuperar este numero com os títulos 

novos, pois tem muitos adolescentes com idade para votar que 

poderão se inscrever ate seis de maio de 2020, Se ate a data da 
eleição ele for completar 16 anos. Logo em seguida a vereadora 

Maria do Socorro pediu um aparte e questionou que está 
chegando a data da eleição, a pessoa que ainda não fez a 

Biometria terá suspenso o titulo, mais terá a possibilidade de 

regularizar depois o titulo? O vereador Sandro informou que tem 
como regularizar sim, até seis de maio do próximo ano. Em 

seguida relembrou quais os documentos necessários para se fazer 

a biometria: comprovante de residência com endereço atual, na 
ocasião poderá pedir para mudar para o local de votação, o mais 

próximo de sua residência, pois as vezes são encaminhados para 

mais longe. Logo em seguida reportou-se sobre a transposição do 
rio São Francisco, pois viu uma matéria veiculada na mídia que 

continua com a mesma data de entrega da obra para setembro 

deste ano, mais provavelmente funcionara adequadamente em 
março do próximo ano. Espera que Deus possa mandar um bom 

inverno no próximo ano para amenizar toda a situação. E por 

ultimo que todos possamos retorna em dois de agosto, para 
continuarmos a trabalhar dentro dos limites de nossas obrigações, 

para atender e promover o bem estar da nossa população. Em 

seguida elogiou a harmonia entre os vereadores que fazem a 
Câmara Municipal de São João do Jaguaribe. Dando continuidade 

o Sr. Presidente concedeu a palavra ao vereador Carlos Antonio 

Gomes da Silva. Carlos Vespes iniciou saudando a todos 
presentes e assistentes do site da câmara, em seguida falou da sua 

preocupação com os agricultores de nossa cidade. Desde a 

reunião realizada com a participação do promotor e o Banco do 
Nordeste, com o objetivo de resolver a situação das DAPS. Foi 

dado um prazo de 15 dias para que resolvam a situação e continua 

na mesma situação, nada foi feito. Com relação a questão de 
investimentos para os pequenos agricultores de nossa cidade, 

como os projetos do governo “agro amigo” não temos aceso , o 

vereador sugeriu que fosse chamado o gerente do Banco do Brasil 



no próximo semestre, para definir quais os programas que os 

pequenos agricultores tem aceso no banco. Dando continuidade 

falou do decreto de estado de emergência, como as condições de 
nossa cidade foram boas com relação as chuvas, não teremos 

como entrar nos critérios, então não será decretado estado de 

emergência. Só que em alguns locais do município de São João o 
volume de chuvas foi abaixo da média como o Mundial. Com a 

estiagem já estão precisando que o carro pipa abasteça as casas. 
Só que sem o decreto não teremos o carro pipa. Prosseguindo 

reportou-se sobre as percas devido às chuvas: milho 40%, e feijão 

um pouco acima de 30%. Somos sabedores que possivelmente 
este ano o garantia safra estará descartado. Logo em seguida falou 

de sua preocupação com a secretaria de saúde, os números de CA 

no nosso município só aumenta e precisamos fazer um 
levantamento. O Sr. Presidente fez uma intervenção e informou 

que a secretaria deve ter uma relação com o nome destas pessoas 

e a também um grande interesse dos hospitais em dar o melhor 
atendimento para curar estas pessoas. A vereadora Lenira pediu 

um aparte e relatou segundo seus conhecimentos o maior numero 

de câncer na nossa cidade esta acontecendo com as crianças. Em 
seguida relatou um pouco da historia do tratamento de Paloma 

uma adolescente que infelizmente faleceu. Falou também de sua 

indignação com o hospital de Limoeiro que fica com os pacientes 
muito tempo sem o devido tratamento e quando são transferidos 

para Fortaleza em muitos casos não tem mais jeito. O vereador 

Carlos Vespes também relatou outro problema às pessoas que 
escondem a doença por um longo período e quando vão procurar 

tratamento é muito tarde. O vereador Sandro pediu um aparte e 

deu sua opinião sobre o assunto, sabemos que ha pessoas que 
demoram muito para buscar atendimento, mais sabemos que a 

superlotação do SUS e a demora em fornecer atendimento 

atrapalha  no tratamento. E por ultimo o vereador Carlos Vespes 
fez um requerimento verbal pedindo ao Sr. Prefeito municipal a 

instalação das luminárias no sitio Raposo e do sitio Barra do 

Figueiredo, e relatou como é gratificante trabalhar com todos os 
colegas vereadores. O Sr. Presidente se pronunciou informando 

que o requerimento do vereador Carlos Vespes  será encaminhado 

ao Prefeito. Em seguida informou que em conversa com os 



responsáveis da manutenção das luminárias, eles informaram que 

quase 100% do Município tem iluminação pública. Prosseguindo 

o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Kayo Héric 
Mendes Gomes.o vereador Kayo iniciou cumprimentando a todos 

os presentes, assistentes do site da câmara e os ouvintes da rádio 

Acauã FM, em seguida parabenizou a união entre os colegas 
vereadores, pois de maneira harmônica votamos nas melhores 

decisões para o município, como a indicação do vereador Tiel 
para uma dedetização, se preocupando com a saúde publica. Com 

relação a secretaria de saúde do Estado ha uma grande 

mobilização, alertando dos perigos dos animais peçonhentos 
como as cobras. Esta existindo um numero cada vez maior de 

pessoas sendo picadas, se não for tratada a tempo pode levar a 

óbito. Dando continuidade fez uma conscientização à população 
do numero cada vez maior de acidentes em nossas estradas. Estão 

trafegando com um limite de velocidade muito alto. Prosseguindo 

desejou que todos retornem no segundo semestre com saúde. 
Dando continuidade externou seu pesar a família da Paloma 

relembrando as palavras do Padre ao confortar a família. 

Prosseguindo informou que já estão concertando a BR, para que 
assim possamos trafegar com segurança. Em seguida lembrou das 

palavras do vereador Sandro quando falou sobre a melhor 

definição para os vereadores de São João, somos vereadores do 
povo. Dando prosseguimento o Sr. Presidente passou a 

presidência para o vice-presidente e usou a Tribuna. O vereador 

Alfredo Davi iniciou saudando a todos os presentes e assistentes 
do site da câmara e agradeceu a colaboração da rádio Acauã em 

transmitir nossas sessões. Em seguida agradeceu pelo voto de 

confiança que os colegas vereadores depositaram em sua pessoa, 
e que ao retornar possamos dar continuidade aos nossos trabalhos. 

Neste primeiro semestre vamos sair com a sensação do dever 

comprido. Agradeceu ao Sr. Prefeito em atender nossos ofícios e 
requerimentos, como nos vereadores não colocamos barreiras nos 

projetos que vem para esta Augusta. Agradeceu também os 

trabalhos dos secretários como o Dede Moreira pelas suas 
conquistas, como também a secretaria de educação e o trabalho 

dos professores. Dando continuidade agradeceu o trabalho árduo 

dos motoristas que estão sempre prestativos ajudando a nossa 



população. Continuando afirmou que as nossas portas sempre 

estarão abertas, para atender a população e os parceiros da 

administração municipal. Em seguida reportou-se sobre a 
biometria, de tanto solicitar, as autoridades do município foram 

agraciados e a justiça eleitoral reservou um espaço de tempo para 

atender os eleitores do município que precisam fazer o 
recadastramento biométrico. Em seguida agradeceu a Deus por 

este momento. Encerrado o expediente o Sr. Presidente passou 
para a Ordem do Dia. Em seguida solicitou do Sr. Secretário fazer 

a leitura do Edital da Ordem do Dia. 1. Única discussão e votação 

A Indicação nº 02/2019, do vereador David Salatiel Almeida 
Fernandes, que indica ao Sr. Prefeito Municipal a dedetização do 

deposito administrado pela Prefeitura, situado na Rua Antonio 

Frade, 571 e a pavimentação em paralelepípedo do final da Rua 
em epigrafe.  Prosseguindo o Sr. Presidente colocou a Indicação 

nª 02/2019, em única discussão. Não houve debates. O Sr. 

Presidente colocou a Indicação nº 02 de 09 de julho de 2019 em 
única votação, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores 

presentes. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente 

encerrou a presente sessão e confirmou que a próxima Sessão 
Ordinária, será realizada no dia 02 de agosto de 2019. E eu, 

Carlos Antonio Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que depois 

de lida e posta em discussão, se aprovada, será assinada pela 
Presidente, Secretário e demais vereadores presentes. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal São João do Jaguaribe, em 12 de 

julho de 2019. 
 


